



2023年3月23日

责任编辑：管颜青
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6868
E-mail：qingsyuan@163.com

第八届医学家年会(2023)

特别报道

15

王春霞

建立健全
青岛精神卫生服务网

作为管理者，她致力于实干兴院。她紧循时代精神，带领医院通过三级甲等精神病专科医院评审和复审，各项业务指标在山东半岛同行业中名列前茅，在2021年度全国三级公立医院绩效中，首次进入A等级序列。她注重医疗、教学、科研齐头并进，引进高端院士团队，提升中心睡眠医学、儿童精神科等多学科发展水平，奠定了医院在全省精神学科的领先地位。她带领医院积极推进社会心理服务体系，开展义诊和心理健康讲座，建立健全青岛市精神卫生综合服务管理网络。

她就是青岛市精神卫生中心党委书记、院长王春霞。

吴华

在摩擦力中大胆革新
撬动医院生命力

医院改革从来不是一帆风顺，但他认为“阻力”就是“摩擦力”，下定决心要一直往前走。他通过引进同济医院的科学管理模式，全方位提升山西白求恩医院管理、学科水平，带领医院大胆革新、奋力攻坚，从粗放型、规模化发展，转向精细化高质量发展。

他提出了医院结构上从“通用性医疗型医院”向“学术型医学殿堂”、功能上从“医疗卫生事业型”向“生命医学科学事业型”的“两个转型”，突破性改革人事机制、绩效薪酬，撬动医院向着更具生命力、多样性、持续性和跨越潜力迈进。

他就是山西白求恩医院党委书记、院长吴华。

吴高俊

把质量作为医院的生命

他说，“质量是一家医院的生命。”作为医院管理者，他执着于持续提升医疗质量。面对医疗业务繁重、疑难危重病收治比例高的情况，他大力推动质量管理体系应用，牵头研发危急值全流程管理系统，优化了13类、45项质量控制信息化流程。为了深入一线了解实际，他临床调研122次，走遍了每个科室，推动全院质量管理意识和能力显著提升。

作为医院医疗负责人，他勇挑重担，牵头推动“最多跑一次”工作，以刀刃向内的决心优化就诊流程，让医院连续2年在浙江省卫健系统中位列前茅，持续推动技术创新和服务拓展。

他就是温州医科大学附属第一医院副院长吴高俊。

肖明朝

患者安全“开创者”护理改革“推动者”

他是国内患者安全“开创者”，致力于患者安全研究、教育和实践，开设“患者安全”课程，牵头患者安全目标，创办“患者安全”公众号，普及患者安全知识，多次代表国家参加WHO患者安全政策制定，被授予中国患者安全特殊贡献专家。他是护理改革“推动者”，倡导五心护理，建设国内一流的优秀团队。他是医养结合“探索者”，青杠老年护养中心成为国内医养结合典范。他是医学生和青年教师“领路人”，躬耕教学科研一线，教书育人楷模。他是突发事件“逆行者”，率领重庆医疗队最早挺进映秀震救灾，带领国家医疗队驰援武汉抗击新冠疫情。

他就是重庆医科大学附属第一医院副院长肖明朝。

陈拥军

带领百年老院闯新路
实现医院患者双收益

他带领百年老院闯出新路，在博爱广济中行稳致远。他提出“全国一流，西部先进，四川引领，国际接轨”的目标，带领医院在医疗服务能力和学科发展人才培养、新院区建设等领域取得巨大成就。他积极推进国际合作、推动高水平科研平台建设，建立了超声医学工程国家重点实验室遂宁分实验室及多个重点研究中心。在三级公立医院绩效考核中，医院连续四年进入全国前10%。

他提出的“以人为本，医患并重”的管理理念，通过以患者为中心的学科整合，保障患者就医安全和质量，实现了医院发展和患者受益的双目标，为建设成渝地区双城经济圈区域医学中心贡献力量。

他就是遂宁市中心医院医疗集团理事长、医院发展委员会主任陈拥军。

第八届医学家年会(2023)

特别报道

为中国口腔健康现代化
提供“浙江方案” 陈谦明

他是国内口腔黏膜领域学术带头人，把口腔医学学科的创新发展作为医院发展的核心战略，以“学科—人才—科研”三位一体为抓手带领医院迈入高速发展的快车道，学科核心指标和学科影响力得到极大提升，2021年度STEM值排名全国第九位，2022年国自然基金数位列全国口腔院校前五。他领导创新改革，在全国口腔医疗领域率先建设和探索“一体多翼”多院区发展模式，推行行政大部制和学科主任—临床科主任分设制改革，打造医心向党、茁壮向阳的医院文化。疫情期间，他带领医院赴11个地区参与一线抗疫，同时做到零感染。

他就是浙江大学医学院附属口腔医院党委书记陈谦明。

金荣华

聚焦研究型病房
筑牢人民健康堡垒

他把责任扛在肩头，用奋斗书写担当。他带领全院上下同心，发挥医院在感染和传染病领域“特种兵”的作用。他提出以研究型病房为抓手，建成国家感染和传染性疾病试验网络、跨区域伦理互认联盟和培训中心；采用开放和融创机制，开展具有国际水准的新药、新技术多中心临床研究。

面对突然来袭的新冠疫情，他带领医院全天候、全流程、全要素参与北京市疫情防控，坚持中西医并重，筑起护佑首都人民健康平安的坚固堡垒。

他就是首都医科大学附属北京地坛医院院长金荣华。

黄进

作为管理者，他带领“医学+制造”中心打破各学科间壁垒，交叉融合，围绕制造、信息和材料三个核心点构建出了多个平台，在高端医疗装备、关键核心零部件、精准医疗、智能医用机器人和先进药物等方向展开项目研究，为临床研究提供坚实的保障。他推进医工融合、创新，助推大数据与医疗结合，搭建医用器械、耗材评价体系，并积极探索后勤智慧化管理实践。

作为研究者，他致力于医疗器械的临床应用质量控制和可靠性研究、全周期临床试验研究及医工融合装备创新研究，基于大数据开展健康体检大数据应用示范平台建设研究、上尿路上皮癌等泌尿系肿瘤的多组学研究等工作。

他就是四川大学华西医院常务副院长黄进。

谢春光

推动医院发展提档升级

他坚定地贯彻落实公立医院高质量发展要求，带领全体干部职工解放思想、迎难而上、主动作为，改革理顺内部管理体制，健全现代医院管理制度，构建绩效考核指标体系，调结构、优布局、提品质，将医疗服务、人才培养、科技创新作为医院事业高质量发展的关键要素，提升再造中医药服务能力和服务流程，探索多元融合的中医药传承模式，搭建临床科研创新转化的循环链条。

他以医院管理的精细化促进了医院治理的现代化，推动医院事业发展的提档升级，带领医院“国考”排名由全国十一位提升至全国第六位。

他就是成都中医药大学附属医院院长谢春光。

曾国军

探索区域协同联动专科
专病医联体发展模式

他是从华西到乐山市人民医院的“新人院长”，融合同宗、同源、同体的百年文化，将华西精细化管理“三高三重”及“八大方略”与乐医有机融合，探索“华西—乐医—马边—金口河”区域协同联动专科专病医联体发展模式，快速完成GCP八个专业备案通过，省临床重点专科实现翻倍增长。他构建智能物联体系，改变耗材使用流程，解决24小时无人值守、高效配送及自动盘点补货解决结算等难题。

他推行“一院多区”一体化智慧医院建设，打破数据孤岛，数字化构建临床管理与服务体系，为即将搬迁新院区的百年乐医注入动力。

他就是乐山市人民医院院长曾国军。

十大思想力院管专家
2022 推动行业前行的力量

王春霞 总院长



吴华 总院长



吴高俊 前任副院长



肖明朝 理事长



陈谦明 党委书书记



金荣华 总院长



黄进 常务副院长



谢春光 总院长



他们对医院有全局性、战略性、前瞻性的思考；他们是医院文化的缔造者和践行者，用智慧和科学点亮精髓；他们具有集体向心力和凝聚力，以广阔、科学的文化去开启医院光华，引领标杆。



(按姓氏笔画排序)

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！